                                            Тема: Запилення.

Цілі : ознайомити учнів з процесами самозапилення й перехресного запилення та особливостями будови комах ;вітро та самозапильних рослин ;продовжити формувати вміння складати опорні схеми , розвивати логічне мислення, виховувати пізнавальні інтереси .

Обладнання:презентація “Запилення”, відео “Краса запилення”,таблиці, комп’ютер , мультимедійна дошка , підручник, схеми.

Тип уроку:комбінований .

                                                    Хід уроку

І.Організаційний момент. 

Діти дуже хочеться ,щоб кожен з вас показав себе сьогодні знання і дії на уроці.  Отже , запрошую вас до співпраці.

1.Учні знизьким рівнем знань отримують завдання “Позначити основні частини квітки ”
2.Учні із достатнім та середнім рівнем знань працюють над прийомом                     “  Продовжи речення ”
- Квітка складається з -.

- Чашолистики  –внутрішню будову квітки ,а віночок – комах .

- Головні частини квітки -. Кожна тичинка утворена -,а маточка.

3.Прийом “ Мікрофон ”Перелікувати типи суцвіть .

4.Німі схеми Визначити типи суцвіть .

5.Прийом “Знайди співвідношення ”.

Морква                              складний колос

Жито                                  яблуня 

Конюшина                        складний зонтик

Щиток                               головка

ІІІ .Мотивація навчальної діяльності .

З якою метою пасічники в період цвітіння липи, гречки, плодових дерев вивозять вулики з бджолами в поле чи сад ?
· Виявлення рівня компетентності учнів з теми:
· Що таке запилення ?
· Що таке пилос?

· Які ще органи рослини беруть участь у запиленні?
· Чи є взаємозв’язок між запиленням та заплідненням ?

IV.Вивчення нового матеріалу.
   1.Запиленя

                      Методика” чотирикратного пошуку”

Запилення – це процесс перенесення пилку з пиляків на приймочки маточки .

2.Робота з підручником .

Які є типи запилення?
Записати в зошиті типи запилення .

3. Перегляд відео фрагменту “Краса запилення ” 

4. Проблемне запитання :
Рослини не рухаються ,хто ж допомагає їм в перенесенні пилку ?
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



5.Чим відрізняються вітро-та-комахозапильні рослини ?

(скласти порівняльну таблицю,) використовуючи матеріали презентації.

	№
	Особливості будови .
	Вітрозапильні.
	Комахозапильні.

	1.

2.

3.

4.
	Квітка.

Запах.

Будови тичинок.

Будова маток.
	
	


6.Прийом “Що зайве ”
· До вітрозапильних рослин відносяться : мак, жито, береза ,петунія , дуб.
· До комахозапильних відносяться: яблуня, пирій, абрикос ,тополя ,вільха, петунія.
7.Чому деякі рослини пахнуть відкриваються вночі , а на день закриваються?
8.Самостійна робота з підручником (ст.117)

Дати відповіді на запитання:

а)Що приваблює комах до квітки?
б)Які пристосування є у комах для перенесення пилку?
V. Закріплення.

1.Скласти схему послідовності дій бджоли під час запилення квіткової рослини.
2.Як відбувається самозапилення?
3.Що таке штучне запилення?Для чого його застосовують?
VI. Підсумок уроку.

VIІ.Д/3 &29.

Запилення - прочес перенесення





З чого?





Чого?





Куди?





Яким способом?





           Учасники процесу запилення 





вода





комахи





вітер





тварини





птахи








